

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 786. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK SÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor. Egy fél évre... 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 BL.

EGYETÉRTÉS

MOLNÁR MÁRTON felelős szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY széplőrdalmi főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 786. HIRDETÉSREKÉRT ÉS NYILTTÉRENYRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKRE FELTÁRSZÁRMI ÖNKÖZMŰVÉSEK FOLYOSÁGÁRA: Jónás F. Jónás & Co. Rt. (Közvetítő) Budapest, V. Cs. utca 11. szám alatt. Lőpáncsban fogynak a katonák. Többi... Készítette: Károlyi István. Budapest, V. Cs. utca 11. szám alatt. Készítette: Károlyi István. Budapest, V. Cs. utca 11. szám alatt.

A királyhoz és a nemzethez.

A királyhoz.

Felséges apostoli király!

Felséged miniszterelnöke és a képviselőház elnöke santságtörő kezekkel hozzányult annak az alkotmányhoz, amelynek szertelenségére felséged koronázásakor esküt tett, amely felséged királyi hatalmának egyedüli alapja. Tette pedig ezt oly módon és olyan körülmények közt, amelyek, ha nem következnek be orvoslás, felséged királyi tekintélyét is érintik.

Hűségünk sugallata szerint ezeket a körülményeket akarjuk felségednek magas tudomására hozni, ezt az orvoslást akarjuk felséged atyai gondoskodásától kérni.

A képviselőháznak 1904. november hó 18-án tartott ülésében a Ház elnöke a Ház szabályait nyilvánvalóan és tudatosan megsértette, midőn a képviselők egy csoportjának, állítólag többségének, fölkiáltásokban nyilvánított kívánságára a vita befejezése előtt és szabályszerű szavazás nélkül elfogadottak nyilvánított egy határozati javaslatot, amely a fennálló házszabályok nagymérvű módosítását tartalmazza. Az eképp megalkotott új házszabály nyilvánvalóan jogilag érvénytelen és így érvénytelen az annak segítségével hozott minden további határozat is. Erre a körülményre pedig azért kell felséged magas figyelmét irányítani, mert — amennyiben az érvénytelen új házszabályok mellett való határozathozatal a képviselőházban mégis megkísérletnek, sőt sikerülne — olyan törvényjavaslatok terjesztetnének királyi szentesítés végett felséged elé, amelyeket ez a szentesítés sem emelhetne törvényerőre, amelyeknek szentesítését tehát felséged nem eszközölhetné a királyi magas tekintély csorbítása, az alkotmány súlyos megsértése, nemkülönben beláthatatlan összeütközések és zavarok előidézése nélkül. De van a megtörtént házszabálysértésnek még egy oldala, amelynek feltárását alattvalói köteleességünknek tartjuk, jelesül az, hogy ennek a merényletnek ekkövetésére minden kétséget kizárólag felséged miniszterelnökétől jött a felhívás.

Ha itt csupán az orvogna fenn, hogy a király első tanácsosa mint bünszerző szerepel a házszabályok tudatos megsértésénél, tehát az alkotmány egyik legfontosabb biztosítékának lerombolásánál, úgy ez a tény sem lehetne felséged előtt közömbös.

Mert kétségtelen igaz ugyan, hogy a házszabályok tekintetében való minden intézkedés a Háznak kizárólagos jogkörébe tartozik; de ha azok megsértésében felséged minisztere büntetendő, akkor a királyi és a nemzeti jogok szoros összefüggése folytán, méltán kérhetjük felségedet, hogy ettől a minisztertől

bizalmát megvonni méltóztatassék.

De mit szólunk a miniszterelnök azon további tényéről, hogy ugyanazon a napon, a melyen az ő felhívására a merénylet ekkövetelt, legfelsőbb kéziratot eszközölt ki felségedtől az országgyűlés ülészakának berekesztésére és azt nyomban a merénylet befejezése után ki is hirdette, úgy, hogy a házszabályok tudatos megsértése és az ülészakának felséged által történt berekesztése egy és ugyanazon cselekvés öntudatosan összekapcsolt részletei gyanánt állanak a képviselőház és a nemzet előtt?

Hűségünk és felséged alkotmánytisztelőbe vetett hitünk nem enged tért annak a föltevésnek, mintha felségednek a körülmények e talákozásáról előzetesen tudomás lett volna, föl kell tennünk és föl is tesszük, hogy a miniszterelnök, midőn felségedtől ama kéziratot kieszközölte, nem mondta meg, hogy minő célból kéri azt, nem vallotta be, hogy neki arra egy alkotmányellenes merényletnek lebonyolítása szempontjából van szükség. De akkor kétszeresen bűnös az a miniszterelnök, a ki felséged bizalmával oly módon visszaélt. Bűnös a nemzet ellen, a melynek alkotmányos biztosítékain csorbát ejtett; bűnös a király ellen, a kit olyan közreműködés látszatának tett ki, amely, ha valóban fennforogna, megingatná a koronázási eskü sértettségébe vetett hitet, aláásná a királyi hatalom alkotmányjogi és erkölcsi alapjait.

Mi tehát, felséged hű Magyarországnak országgyűlésileg egybegyűlt képviselői, súlyos köteleesség-mulasztást követnénk el, ha felséged magas figyelmét erre az aggasztó helyzetre föl nem hívnók. Hűségünk minden igyekezete sem vehetné ki a nemzet lelkéből azt a lesújtó benyomást, hogy a miniszter alkotmányellenes merénylete a király előzetes tudtával és beleegyezésével történt, midőn abban a fegyverzetben, a melylyel a miniszter merényletét végrehajtotta, egy királyi kézirat is szerepel, ha ez a minisztert, a ki felséged kezirásával ekkép visszaélt, megérdemelt haragja. Ha pedig ez a benyomás, sőt, csak ilyen kételey, magát a nemzet szívét befészkelhetné, támpontokkal bírván a tények megmagyarázhatatlan láncolatában, akkor meginogna minden, a mit örök időkre biztosítottunk velünk attól az órától fogva, melyben a nemzet Szent István koronáját felséged felszentelt fejére tette, akkor fölélednek szomorú idők eméket és újra megnyílnának a dicső magyar nemzet régi sebei.

Ettől óvjon Isten, ettől mentsen meg nemzetet és királyt felséged bölcsesége és atyai jóindulata. Nem érdemelte meg ezt a nemzet, a

mely törhetlen hűséggel viseltetik felséged iránt, nem érdemelte meg felséged, a ki lelkiismeretesen ragaszkodik az alkotmányhoz, hogy megtévedt miniszterek fonák cselekvése ismét a kételey homályát borítsa arra a bizalomra, amelynek király és nemzet közt fenállania kell. Egy nyílt szó, egy királyi tett, amely lesújt a merényletke, keletkezésében eloszlathatja ezt a homályt.

A nyílt szóval, alattvalói hűségünk sugallata szerint, jelen hódolatleljes föliratunkban fordultunk felségedhez. A királyi főtelt pedig felségedtől várjuk, midőn alkotmányos kérésünk felségedet, méltóztatassék gróf Tisza István miniszterelnök urat, aki az alkotmány megtámadása által nemzetének és királyának bizalmára egyaránt méltatlanná vált, állásából elmozdítani és az ország kormányzatát alkotmánytisztelő férfiakra bízni.

Kik egyelőre legmélyebb hódolattal maradunk Felségednek legihvebb alattvalói.

Közreboicsátja a szövetségelt ellenzék 1904. november hó 19-én tartott értekezletéből a „Szövetkezett ellenzék vezérő bizottsága.”

- Kossuth Ferenc elnök.
- | | |
|----------------------|------------------|
| Gr. Apponyi Albert | Dr. Bánffy Dezső |
| Gr. Bathányi Tivadar | Barabás Béla |
| Eötvös Károly | Gulner Gyula |
| Hock János | Holló Lajos |
| Komjáthy Béla | Jusch Gyula |
| Rakovszky István | Polonyi Géza |
| Szederekyi Nándor | Sághy Gyula |
| Thaly Kálmán | Tóth János |
| Vázsonyi Vilmos | Ugron Gábor |
| Gr. Zichy Aladár | Gr. Zichy Jenő. |

A nemzethez.

Az ellenzéki pártok ma szövételkeztek egymással: mártól fogva a gróf Tisza István kormánya ellen az egységesen működő szövételkezett ellenzék áll a törvényhozásban. Minden ellenzéki párt szigoruan fentartja elveit s fokozott elszántsággal törekszik elveit győzelemre. Ez elvek alapján szilárdult meg iránta a választók bizodalma, e bizodalomnak megfelelni minden ellenzéki párt hazafias törekvése. Az alkotmány eddig sértetlenül állt és élt. A semmi oldalról meg nem támadott s mindenki által feltő gonddal tisztelt és őrzött alkotmány alapján minden ellenzéki párt szabadon követhette szent meggyőződését, hazafias hűvel hirdethette egymás ellen is elveit és a mellett a törvény alapján bizton örökösödött a törvényhozás is a kormányzat fölött.

Most az alkotmányt és törvényt sértette meg súlyosan és veszélyesen gróf Tisza István kormánya. A tegnapi napon, a folyó november hó 18-án, a késő esti órákban történt meg a bűnös merénylet. Most tehát az ellenzéki pártok legelső és legnagyobb feladata az alkotmányt és törvényt megvédelmezni, mindkettőnek megszegését megférti, az alkotmány iránt fenállót, de most teljesen megrendült bizodalmat helyreállítani s

a hazánkat fenyegető súlyos veszélyeket elhárítani.

Erre szövételkeztek az ellenzéki pártok. A ki a szövetséget cserében hagyja, azt az alkotmány-szegő kormány támogatójának tekintjük s ellenzéki félünkkel ei nem fogadhatjuk.

A kormány rideg merészséggel az alkotmány megtörését s a törvény megsértését maga is beismeri. Maga se áll elő annak megvédésére. Csak mentésért hoz fel, hogy eljárását megmagyarázza.

Mentsége abból áll, hogy a képviselőház tanácskozásában gyakori zavarok voltak a múlt 1903-diki év eleje óta és hogy a többség akarától nem engedte érvényesülni a kisebbség. Így mondja, ezt hirdeti a miniszterelnök.

Szent köteleességünk ezzel szemben ma is mint mindig a teljes igazságot tárni föl nemzetünk előtt. A teljes igazság pedig egészen más.

Szél Kálmán kormánya az 1903. év elején azt javasolta, emeljük fel a hadsereg létszámát s ezzel arányban a hadügyi költségeket is. E javaslat elfogadása a nemzet anyagi erejének súlyos megterhelésével és a fiaktól megfosztott családok nagyobb hátrányával járt volna; — e javaslatot tehát hazafias hűvel és köteleességérzettel el-leneztek az akkori ellenzéki pártok, de ez a javaslat a királyi hatalom erősödését is maga után vont a volna; — az ellenzéki pártok lelkiismerete s képviselői kötele-sége pedig meg nem engedte, hogy a királynak vagy is föltötte nagy hatalmát egyoldalúleg emel-jék s másrésztől az ugysis föltötte megterhelte a nemzetet erőteljes csökken-ték. A viták folyamán tehát mind élénkebbé vált az az óhaj, hogy nyelvünk és nemzeti műveltségünk intőzőmódon ültetessék be a magyar hadseregbe s a királyi ud-vartartásba és valamint a közös in-tézményekbe s ekként a királyi ha-talom erősödésével talison lépést nezzünk erősödése is.

Hosszas, komoly, nemes viták folytak e kérdésekben. Nemzeti társadalomunk minden rétege helyes-sellessel kísérte a magasztos erőfe-sztést s ami még soha nem történt, az ország távoli vidékeiről is kiüldöztettek szárai és ezrei jöttek a fővárosba, hogy küzdelmünket helyeseljék salkotmányos harcunkban buzdítsanak.

Gróf Tisza István miniszterelnök most különböző változatokban azt hirdeti, hogy ez mesterkéllet torlasz volt a törvényhozás útjában s hogy ezzel a többség akaratának érvényesülését gátolta meg a kisebbség. De ez az állítás nem felel meg a teljes igazságnak. A nemzet ér-dekei elől a nagy viták folyamán a többség se zárkozhatott el, de el-zárkozni nem is akart. Hiszen az újabb kor ány, gróf Khuen-Héderváry miniszterelnököt éppen a többség szavazta le és pedig ugyan-csak a vita alattvalói kapcsolatos hadügyi kérdésekben.

A nagy vita minden részét nem akarjuk felemlíteni és távol állunk attól, hogy a mesterkéllet tomaszok-nak az ugnyezett technikai ob-strukciónak feltőlten jogosultságát elismerjük. De rá kell mutatnunk arra a halatlan merényletre, a mikor az ellenzék tagjai a kormányzat körébe tartozó egyik ma-gas méltóság, a föltöbi kormányzó,

pénzadománnyal akarta megvesztegetni. S rá kell mutatnunk arra, hogy gróf Tisza István miniszterelnök már korábban is, de különösen a kormányra lépése óta folyton, súlyosan fenyegette a törvényhozást, hogy a szólásszabadságot s a törvényhozás egyéb alkotmányos jogait letémelen megfogjanyirbálni. Svégre, meg kell említenünk, hogy a nemzeti nyelvünk és műveltségünk megvédelmezéséért föltö mint egy éven át folyt magasztos küzdelem gróf Tisza István kezén minden közzelkölghető eredmény nélkül sor-vadt el: a hadügyi költségvetés 450 millió új teherrrel növekedett, a királyi udvartartás költségélt két millióval felemelték s nemzetgazd-sági érdekeinknek Ausztria felöl való biztosítása még mindig késik. Ezenkívül minden tünét arra vall, hogy a kormány önálló vánterületi jogunkat már eladkuda, s e jogot a jövendőre is elakarja altatni, s nyílt törvény ellenére törvényben megállapított vánterületi nélkül köt külkereskedelmi szerződéseket.

Mind e cselekmény és mulasztás csak arra volt alkalmas, hogy a törvényhozás igazságot növelje, s a tanácskozások teljes nyugodtságot vissza térni ne engedje. Ez év márczius havában a miniszterelnök mégis előterjesztette indítványát, melylyel a házszabályok szigorítása czimén a szólásszabadságot, sa képviselők egyéb fontos jogait elakarta tiporni.

Törhették-e ezt az ellenzéki pártok?

Törhették-e némán, hogy magasztos küzdelmünk eredménye gyanánt nemzeti vívmányok helyett tönnyelt, megtorlás, bosszúadás, s a szabadságok megnyirbálása vitessék be a törvényhozásba, s örökítessék meg alkotmányunk történelmének lapjain? Súlyos csalódás s mély elkeseredés ejtette hatalmába a lelkeket. S ennek daczára az ellenzéki pártok mégis a hazafias hűvellet és bölcsesség szavára haligattak s teljes őszinteséggel megígérték az összes sürgős s tárgyalásra készen álló kormányjavaslatok gyors és akadálytalan tárgyalását, ha gróf Tisza István miniszterelnök a veszélyes indítványt visszavonja.

Visszavonta. A parlament kisebbsége s többsége s a kormány közt megszületett az annyira óhajtott béke. S az összes ellenzéki pártok példás hűséggel és pontossággal teljesítették ígértüket. A kormányjavaslatok nagy sereget engedtek, sőt részben fokozott munkával és buzgalommal törvényerőre emelkedni. Bizton hitük ezek után, hogy az országgyűlés őszi tárgyalási békén, sinán, országos köz-érdekeink áldásos előmozdításával folynak le. Fájdalunkra nem így történt.

Még az őszi tárgyalások meg se kezdődtek, gróf Tisza István miniszterelnök már ugrai levelében föltaló, igazságtalan, sőt durván sértő szavakkal támadta meg az ellenzéki pártokat s egyuttal jelentette, hogy a házszabályok szigorítása czimén támadást intéz a szabadságok és alkotmányos jogok ellen.

S azóta folyton sértő és kihívó hangot használt a parlament tárgyalása folyamán, mintha az ellenzéki pártokat indulatba hozni s talán szenvedélyes kitörésekre ragadni törekedett volna. Magaviseletén elamult az ország. Ekkor jöttünk arra a meggyőződésre, hogy a márcziusi béke a miniszterelnök részéről álnok volt s hogy ő az

ellenzéki pártok elnöktársával csak javaslati sime megszavaztatását akarta elérni, de azt a kötelezettséget, hogy házszabály-indítványát elejű, teljesíteni nem akarta.

Indítványával Daniel Gábor képviselő segítségével újra előtűnt. Jelenlegi szigorúbb s hátrányosabb rendelkezésekkel, mint márcziusban s ezt az indítványt tegnap álnokul s egyúttal erőszakkal képviselőházi határozattal emelte. Oly államesnyit, oly büntetésre méltó cselekményt követett el, a mihez hasonló se nálunk, se másutt, egyetlen törvényhozó testületben se fordult elő soha.

Mi történt tegnap?
Gróf Tisza István miniszterelnök összehesztelt Perczel Dezső képviselőházi elnökkel, hogy az ellenzéki pártok teljes kijátszásával, a becsületnek és a tisztességnek és a Ház tanácskozási-rendjének képzelhetetlen megsértésével az indítványt, mint megszavazott határozatot ráerőszakolja a képviselőháza.

Előzetes összehesztelésük szerint így kellett végrehajtaniok a csinyt: Gróf Tisza István beszélt mint miniszterelnök.

Beszéde végén kifejté majd, hogy a tanácskozási rend őt nem korlátozza, hanem szavazást ajánl. Perczel Dezső házelnök int, intésére felállanak a többségből azok, a kik titkon már előre figyelmeztetve lettek, erre a házelnök kiemondja a határozatot, nyomban elnapolási királyi kizíratot olvas föl, a képviselőház jegyzőkönyvét nyomban hitelesítettnek jelenti ki s azután feláll, elhagyja a helyét, bezárja az ülést.

Ily tervet csak gonoszlevő elme gondolhatott ki és csak gonoszlevő kéz hajthatott végre.

A házszabály-indítvány csak egy nap előtt adatott be s ahhoz még nem szólhatott senki.

Szónokok voltak főlrva, a kik még se nem beszélték, se a szótól el nem állottak, tehát senki által kétségbe nem vont szólási jogaikról megfosztattak. A házszabály-indítványhoz senki se adott magyarázatot. Se a ki benyújtotta, se a miniszterelnök, se a házelnök. Pedig csak rendelkezése érthetetlen, többféleképp magyarázható.

Az elnök nem zárta be a vitát. Tizenegy határozatot nyújtottak már be, a benyújtóknak záró szóhoz volt joguk. E joguktól megfosztotta őket maga az elnök.

Az indítványt szavazás előtt nem olvastatta fel az elnök. A képviselők túlnyomó része nem tudta mire szavaz, az elnök nem tette fel a kérdést s nem engedett abhoz szólni.

A szavazó képviselőket nem számlálta össze senki. Se az elnök, se a jegyző.

S mindez törvénytelen állásban csudálatos zajban és zavartban egyetlen perc alatt történt.

A kijátszást, az elamult ellenzéki képviselők túlnyomó része sejtellemmel se bírt arról, mi történt. Mindezt a képviselőház elnöke s a miniszterelnök előre való összeheszteléssel cselekedte. Azok cselekedtek, akik az ország legmagasabb méltóságait, legelső tisztviselőit s akik az alkotmány tiszteltetésére, a törvények tisztaságára s becsületére végrehajtására első sorban hivatják.

A képviselőház elnöke az ország első s legmagasabb választott tisztviselője. Elődei hazafi érdemlektől fényben őrzi nemzetünk történelme, tisztje nehéz, hivatala magasas. A képviselőház jogait, szabadságát, tekintélyét nehézidőkben meg kell védenie, többség, kisebbség és kormány ellen is.

Meg kell védenie, ha kell a király ellen is. Dicső emlékü őcsink 1848-ban nemzeti vívmányunk s alkotmányos biztosítékunk tartották az elnökválasztás jogát.

S ime, a képviselőház mostani elnöke gonoszlevő lett. Gróf Tisza István miniszterelnök büntérsa lett. S lehet-e így törvényt hozni? Elnézhetjük-e az undok eljárást. Elnézhetjük-e az undok eljárást. Elnézhetjük-e az alkotmány megtartó szent eskü nehézkedik?

Ha ez büntetlenül marad: örökre vége az ezer éves alkotmányunk. Ha hozzászólás nélkül, ha láttatla-

nul, hallatlanul, olvasatlanul, ha ellenőrzés nélkül képviselőházi határozattal lehet elnöki gonoszlelt segítségével bármely indítványt tenni: akkor megszűnik minden törvényes rend, durva erőszak foglalja el az alkotmány helyét. S a királyi trón is csak véletlenül s durva erőszakkal nyugszik. De akkor a király iránti hűségéből is kiesik az a fontos rész, mely nem egyéb, mint az alkotmány és a törvénynek tisztelése. Nem egyéb, mint az alkotmány iránti hűség. Hiszen a királyi trón is csak egyik része az alkotmány.

A király nevét, szerepét s az iránta való tiszteletet is súlyosan megsértette a miniszterelnök.

Bizalmunk, tiszteletünk és hódolatunk rendíthetetlen az alkotmányos király iránt. Es el nem hiszhetjük, még fölvennünk se szabad, hogy a király tudta volna, mikor az ülésszak bezáró iratot aláírta, hogy ezt gonoszlelt elpalástolásra használja fel álnokul első tanácsosa.

A házszabályi indítvány tartalmára ezúttal nem terjeszkedünk ki. Akármily üdvös volna ez, létrejöttének módja miatt mi azt el nem fogadhatjuk, kötelezőnek soha el nem ismerhetjük. De némi ismeretetésére nézve mégis megjegyezzük, hogy ez indítvány szerint ötven kormánypárti képviselő indítványára minden törvényjavaslatot vita nélkül meg lehet szavaztatni s hogy az elnök a képviselőház tanácskozási terméből az egyes képviselőket fegyveres erővel eltávolíthatja. Hazánkban az utolsó falu tanácskozási testületének is több joga és szabadsága van, mint lenne a törvényhozó képviselőháznak.

A képviselőház házszabályi és tanácskozási rendje már régi, kevés módosítással közel 40 éves. Tizenegy országgyűlés, ugyanannyi házelnök és tíz miniszterelnök a teljes szólásszabadság mellett is jónak tapasztalta ezt. Mesterkélten forlaszt hosszabb időre csak kétszer emeltek a tanácskozási rend úján. Először 1872. telén és másodsor 1898-99-ben. A többi csak napokig, csak egy-két hétig tartott. Vagy nem volt egyéb, mint tartalmas hosszú és lelkes vita. Ha voltak zavarok a képviselőház tanácskozási rendjében, azokat sohasem a házszabályok idézték elő, hanem vagy a kormányok nemzetellenes javaslatai, vagy azok nemzetellenes cselekményei.

Megingathatlan meggyőződésünk, hogy gróf Tisza István kormánya nem a házszabály kedvéért rombolta össze a törvényhozási jogait és szabadságát. Más czéja van neki. Komoly, sőt veszedelmes: nemzetünk élete ellenfor. Azokat akarja az új házszabályal biztosan elérni. Ha jó czéljai volnának, az okos és szükséges szabadságokat nem volna oka összetörni. Nem mondja meg czélját, de aig családunk, ha föltesszük róla, hogy országunkat még szorosabban oda akarja kötni Ausztriához, egészen az egységes birodalom fölépítéséig. Ha másban nem, a fokozott katonai terhekben, s vánterületi önállóságunk, s jogos anyagi érdekeink feloldozásában.

Szólásszabadság nélkül nincs független törvényhozás. Nemzeti ellentállásunk erejét csak a szabad törvényhozási tarthatja fenn. Ez az erő most is győzne Ausztria ellen, s a két ország katonai erejével rendelkező király ellen.

S a fölötté erős királyi hatalommal szemben most oly képviselőket akar, akiknek megtilthatja a szótát s akitet fegyveres erővel kilökhethet a törvényhozási terméből. Hova súlyd így nemzetünk ereje, tekintélye, méltósága, sőt becsülete?

Bevallott czéja a többség önkegyuralmának biztosítása. Ez a mi szokott választásaink és romlott kormányrendszerünk mellett nem egyéb, mint a kormányt és ezzel együtt az uralkodónak önkegyuralma.

Ily kormány, ily irány, ily rendszer ellen szent honfi kötelességünk szövetkezve, elszánt erővel küzdeni. Mindaddig, míg a tegnapi gonoszlelt meg nem toroljuk. Mindaddig, míg alkotmányos szabadságunkat nem biztosíthatjuk. Mindaddig, míg hazánk boldogságát és dicsőségét vissza nem vivjük.

Kelt Budapestén, 1904. nov. 19.
A szövetkezett ellenzéknek szervező bizottsága, 1904. nov. 19-án tartott értekezletéből:

- Kossuth Ferenc elnök.
- | | |
|----------------------|------------------|
| Gr. Apponyi Albert | Br. Bánffy Dezső |
| Szederkényi Nándor | Gr. Zichy Aladár |
| Gr. Bathányi Tivadar | Barabás Béla |
| Eötvös Károly | Gulner Gyula |
| Holló Lajos | Hock János |
| Polónyi Géza | Justh Gyula |
| Rakovszky István | Sághy Gyula |
| Thaly Kálmán | Ugron Gábor |
| Gr. Zichy Jenő | Vázsonyi Vilmos |
| Tóth János | Komjáthy Béla. |

Tiszát letiporják.

(Az ellenzék végig megy. — A Tiszatábor szétszűnik. — Az árválás a főrendek előtt.)

Hivebb és méltóbb kifejezést mindannak, a mi a múlt éjszakai galád merénylet után eltölti minden becsületes magyar ember szívét, hivebb és méltó szótát e történelmi pillanatokban nem alkothatott volna e magyar földön másik két férfi, mint az a kettő, a ki tudásának és meleg szívének erejével a mindenképp rendkívüli események hatása alatt azokat megirta: gróf Apponyi Albert és Eötvös Károly.

Az egyik a királyhoz írta a nemzet üzenetét, a másik a nemzethez a tisztességes hazafiak riadóját. Mindakettőt lapunk élén találja meg az olvasó.

Es nem kell ma ezekhez bővebb magyarázatra az eseményeknek és nem kell ma kérő, serkentő és riasztó szó egyéb, mint ezek a hatalmas szavak, a melyeket a nemzetnek a két büszkesége mond ki. kárhözátára annak a becsületességnek, amely urrá lett az ország házában. Benne van azokban az irásokban minden, ami súlyos és rettenetes vád gróf Tisza István és csöcsékékhada ellen a lelkekben el a tegnap éjszaka történt képtelen skandalumok után és amit ma hozzáfűzhetünk, az a nap krónikája csupán.

Azt pedig itt adjuk sorra, hogy mit tett ma az egy táborba tömörült ellenzék és mint bomlik a gazok táborra, ahonnan messze fut mindenki, akiben politikai becsület van.

Ime:

Egy táborban Tisza ellen.

Az elhunyt este egyesült ellenzék ma délelőtt már értekezletet tartott, a melyen megbeszéltek a szövetkezést és megtertek az első lépést a kormány ellen indítandó hadjárathoz.

Az ellenzék végig megy!

Tíz óra volt kiltörve a szövetkezett ellenzék értekezlete a függetlenségi Kossuth-párt Erzsébet-körtől párt helyiségében, hová pontosan meg is érkeztek a képviselők. Csakhamar megtelt a pártkör képviselőikkel, úgy, hogy alig tudtak mozogni a helyiségekben. Az értekezletet az elkövetett merényletől, úgy bátran állítja, hogy sokszorosan meghaladó számmal fognak azok egy nemzeti tisztelet gyűlésen is megjelenni.

Gróf Apponyi Albert, Kossuth Ferenc, Eötvös Károly, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, Miksa Imre, gróf Zichy Aladár, Bernáth Béla, Hock János, Holló Lajos, Sághy Gyula, Ugron Gábor, Barabás Béla, Polczner Jenő, Kálosi József, Nesi Pál, Szatmári Mór, Hentaller Lajos, Illyés Bálint, Bartó Odón, Köller Tivadar, Lakatos Gyula, báró Kaas Ivor, gróf Banyovszky Sándor, Zmeskal Zoltán, Zboray Miklós, Günther Antal, Justh Gyula, Udvary Ferenc, Gabányi Miklós, Trubinyi János, Fürster Ottó, Brázy Kálmán, Lovász Márton, Luby Béla, Ozolcsányi László, Olaj Lajos, Leszkay Gyula, Ivánka Oszkár, Veres József, Vázsonyi Vilmos, gróf Bathányi Tivadar, Buzáth Ferenc, Semialovszky Valér, Hellebronth Géza, Szabó István, Kovács Pál, Sturmán György, Urinörsy Nándor, Bakoni Samu, Chernel Gyula, Balogh Mihály, Pap Zoltán, Jankovics Béla, Samassa János, Molnár János, Eitner Zsigmond, Putnoky Mór, Kállay Leopold, Steiner Ferenc, Hammerberg László, Bedőházy János, Verján Endre, Nagy Sándor, Hilbert Károly, Bizony Ákos, Kelemen Béla, Szalay László, Kacsórics Géza, Beniczky Árpád, Benes László, dr. Tóth János, Rátai Gyula, Pozsgay Miklós, Darányi Ferenc, Thaly Ferenc, Rigó Ferenc, Gál Sándor, Nosz Gyula, Mezőssy Béla, Barja Ferenc, Endrey Gyula, Szilaha István, Sümei Vilmos, Luby Géza, Györgyfal Domokos, Farkas Balázs, Várady Károly, Emszt Sándor, Thaly Kálmán, Sebes Dénes, Kecskeméthy Ferenc, Krasznay Ferenc, Horvath Gyula, Rákosi Viktor, Molnár Ákos, Kubik Béla, Visontai Soma, Benedek János képviselők és Magyar György báró és gróf Vízvázy Ferenc 16-18- rendbéli tagok.

A délelőtti tanácskozás.

Az értekezlet lefolyása a következő volt:
Elnök: Kossuth Ferenc.
Jegyző: Nesi Pál.
Kossuth Ferenc üdvözlőlvén a megjelenteket

felkéri a megjelont pártok vezetőit: Apponyi Albert grófit, Gulner Gyulát, Szederkényi Nándort, Bánffy Dezső báró helyettesét, Eötvös Károlyt, Zichy Aladár grófit, hogy az elnöki asztalnál foglaljanak helyet. Felkéri az értekezletet, hogy elnököt válasszon.

Egyhangulag Kossuth Ferencet választják elnöknek, mire Kossuth a bizalmat megköszönve, az elnöki szék elfoglalja a következő beszéd kíséretében:

Kossuth Ferenc: A mai értekezlet czéja az, hogy egyesült erővel visszaverjük azt a hallatlan támadást, amelyet a magyar jogvédelem lehetőségére ellen intézett egy erőszakos kormány. Hogy ezt megtehesük, egyesült erővel kell eljárunk, azzal az erős elhatározással, hogy nekünk minden áron ezéll kell érnünk. A mi célunk az kell, hogy legyen, hogy teljes in integrum restitutio-történjék. Hogy azután mit fogunk csinálni, az később fog elődöni. De az mindenesetre az első elkerülhetetlen és elődázhatatlan szükség, hogy ez megtörténjék, s hogy ezt elérjessük, a pártok közt fennálló választásnak le kell dölnök.

Hock János: Nemcsak külsőleg, hanem a szívekben is!

Kossuth Ferenc: En arról tökéletesen meg vagyok győződve, hogy akik idejöttünk, mind át vagyunk lva ezen érzéstől és a helyzet rendkívüliségeitől. Javaslom tehát, hogy egy végrehajtóbizottság küldessék ki, mely az összes pártok elnökeiből álljon. Felkérem a jelenlevőket, hogy indítványonhoz szótjanak hozzá.

Gróf Apponyi Albert: Megköszöni és elfogadja a megbeszést.

Eötvös Károly: Kötelessége kijelenteni báró Bánffy Dezső megbízásából, hogy fenntartva minden, a miliban bírdetett és ma is helyesnek vallott elveit, egész lelekkel hozzájárul mindahhoz, amit az értekezlet határozni fog. Egyesült a nemzet és egyesültek a nemzet igaz képviselői. Ebben a becsületes harcban egész erővel részt fog venni.

Kossuth Ferenc: A szövetkezett ellenzék részére szívesen felajánlja a párt helyiségeit. A tennőkre nézve nézete az, hogy két iratot kell mindenképp készíteni: a királyi és a nemzet számára. De természetesen jogában és szabadságában áll minden pártnak külön iratot is szerkeszteni a saját választói számára. (Fölhívítások: Együttessen.)

Justh Gyula: Véleménye szerint elkövetkezett a tettek ideje, ő indítványozta tegnap az egyesülést, de ez úgy érte, hogy míg bekövetkezik az in integrum restitutio, erre a czérra egyesüljenek elvek fenntartásával. Ennek következménye már az, hogy megtörtént a végrehajtóbizottság megválasztása. E czél elődására együttes erővel kell eljárunk.

Eötvös Károly: Mai értekezletünkben elégedő, ha a szövetkezést megszervezzük; hogy mit fogunk azután tenni, azt a vezérbizottság fogja elődönteni.

Zmeskal Zoltán: Azt kívánja, hogy a szövetkezett pártok saját fegyverszünetet kössenek.

Lukács Gyula: Azt indítványozza, hogy egy napon tarissanak a pártok külön külön országos gyűlést, ahol megbeszéljék a szövetkezést.

Báró Kaas Ivor: Maga részéről is legmelegebben járul hozzá ahhoz, hogy a szövetkezett pártok saját egymással szemben a legnagyobb lojalitással járjanak el.

Holló Lajos: Meleg szavakban nyilatkozik az egységes nemzeti küzdelem mellett. Minden ellenzéki párt ebben a harcban nemzeti érzelmeinek tüpprobáját állta ki, a salak ami volt, már leivált. Most az egységes nagy nemzeti küzdelem idejé köteleztek be.

Sághy Gyula: Egy, az országgyűlés megnyitására beadandó tiltakozó iratra nézve tesz indítványt.

Gróf Banyovszky Sándor: A szövetkezett pártoknak a bekövetkezendő választások alkalmával egymással szemben követendő eljárását kívánja megállapítani.

Gróf Zichy Aladár: Bár néma megjelenésük is elég volna, hangsúlyozza, hogy a néppárt hűséggel, becsületességgel fogja végrehajtani mindazt, a mit a vezérbizottság határozni fog.

Hock János: Felhívja a figyelmet a fővárosi polgároknak holnap tartandó nagygyűlésére.

Vázsonyi Vilmos: Hi a polgárságot és a munkásságot felvilágosítja az elkövetett merényletől, úgy bátran állítja, hogy sokszorosan meghaladó számmal fognak azok egy nemzeti tisztelet gyűlésen is megjelenni.

Gróf Apponyi Albert: Azt hiszi, hogy minden további diskusszió csak gyöngtetné azt a fényes eredményt, a melyet a mai összejövetel ténye dokumentált.

Kossuth Ferenc: Összegezve a mondottakat, kijelenti, hogy a szövetkezett pártok egymás közt elamult sűrűdésaira látóvul vetnek és esküik a jelenre és a jövőre tekintenek s a helyzet súlyosságából és hazafias közérlelyéből merítenek erőt az együttes küzdelemre.

Kimondja, hogy minden részletes intézkedés ezek szerint a kiküldött vezérbizottság feladata és teendője. A vezérbizottság a szövetkezett ellenzéknek ezután intézkedéseiről be fog számolni.

Ezzel az értekezletet véget ért.

Az esti értekezlet.

Nyolcz óra után már ismét mind együtt voltak az ellenzék Budapestén idözü tagjai, s az utczán az érdeklődök nagy csapaja, a mely érzi, hogy ott bent nagy események folynak le, várakozik. Husz-huszonöt komolyan pedig minden megilletődés nélkül, hideg és szigorú arccal jár-kei a pártkör előtt — ezek a Tisza kirendelt legényei: a czinkáló detektívek.

Lesnek, kutatnak, hallgatódznak, de esőnd, mélységes esőnd van. A magyar szabadság testőrei történelmi nevezetességű egyetértés-

ben tanácsotok odafont, a virasztó honfiai gond nem üt vásárci litunát. Csak egyetlen egyszer zug fel orkánserdén az eljen, csak egyszer lendülnek záporoként tapra a tenyerek: a mikor Apponyi felolvassa a nemzet üzenetét, a nemzet panaszát, amelyet az ő ékes szavai tolmácsolnak az apostoli király előtt.

A nemzethez szóló manifesztumot akkor még írta Eötvös Károly, s efféle el is készült a hatalmas munkával. A vajda egy mellékszóban dolgozott, ahol megfoglalta Ugron Gábor. Meghányták-rettették a nagyjelentőségű irás nagy gondolatait, a melyek valóban csak egy Eötvös pennájára valók.

A tanácskozók között pedig mindössze azon folyt egy kis eszmecsere, a hogyan tegyek közzé az iratot. Ezt is hamarosan elintézték és Kossuth Ferenc, aki mellett Apponyi és Bánffy foglalnak helyet, kibírdette a határozatot. A két okíratot, ha Eötvös is elkészült, közzéteszik még ma. A képviselőházhoz való benyújtás idejére minden képviselő, aki azt magáévá teszi, aláírja. Aki pedig nincs a fővárosban, levél útján biz meg valakit, aki helyette aláírja. Eötvös munkájának megpecsételésére a szövetkezett ellenzék nem jár ujra egybe, — volt a határozat — hanem felhatalmazza a vezérbizottságot, a mely éjjel tizenegy órakor újól ülést tart, hogy azt approbálja.

Az értekezlet végével az összes jelenvolt képviselők a szomszédos Royal-szálló éttermébe vonultak, ahol közös vacsorán vettek részt.

Az értekezletéről a következő részletes jelentés szól:

A szövetkezett ellenzék este fél 9 órakor tartotta értekezletét a függetlenségi pártkör helyiségében.

Kossuth Ferenc elnök megnyitván az értekezletet, jelenti, hogy gróf Apponyi Albert a vezérő bizottságtól kapott azon megbízásnak, hogy az apostoli királyhoz intézendő feliratot készítse el, megjelölt, Eötvös Károly azonban efféle lesz kérszen, felkéri gróf Apponyi Albertet, hogy a felirati tervezetet, amelyet a vezérő bizottság már régebben szives felolvasni.

Apponyi e felhívásnak eleget tett, s az értekezlet lelkes elfajzással magáévá tette azt.

Ezután hosszabb eszmecsere indult meg a felett, hogy miként történjék annak közzététele és benyújtása.

Az eszmecsereben résztvettek báró Bánffy Dezső, Polónyi Géza, Ugron Gábor, báró Kaas Ivor, gróf Zichy Aladár, Ivánka Oszkár, Rakovszky István, Lukács Gyula, Olaj Lajos, Pap Zoltán, Justh Gyula, Gulner Gyula, majd ismételve Kossuth Ferenc, Ivánka és Szatmári Mór.

A határozat az, hogy a közzététel a szövetkezett ellenzék megbízásából történjen, azt közli a szövetkezett ellenzék vezérő bizottsága, mielőtt Eötvös Károly is elkészül munkájával, mert mind a két alkotmányt egyidőben kell napvilágot látni.

A képviselőházhoz való benyújtás pedig akként fog történni, hogy minden egyes képviselő, aki azt magáévá teszi, személyesen, vagy megbízottja által fogja aláírni. Remény van arra, hogy a kormány-pártból kilépettek közül is többen alá fogják írni a szótátokat.

Tisza partja szétszűnik.

A bomló párt.

Tiszát ma érte az első csalódás. A tömörnek hirdetett párt bomlik.

A tegnapi gazett következtében igen tekintélyes politikuskok lépték ki a szabadelvű pártból. A hir valóban bizonyult. Az Andrassy-csoport kilépése már elözetesen ismeretes volt. Ma a szabadelvű pártnak olyan tagjai, mint Walliss Gyula, a volt közoktatásügyi miniszter és Darányi Ignác volt földmívelésügyi miniszter szintén bejelentették kilépésüket. Rövid leuelükben, melyet Podmaniczkyhoz és Tiszához intéztek, kijelentették, hogy a tegnapi eseményekkel semmi szolidaritást nem vállalnak és a pártból elveik fenntartása mellett kilépnek. Tisztelet és becsület ezeknek a férfiaknak.

Mint hírtik, Széll Kálmán ur is készül a kilépésre, igazán itt az ideje, hogy a rátoi böles végre elhatározza magát erre e lépésre.

Az Andrassy-csoport kilépő tagjai a következők:

Gróf Andrassy Gyula, Gróf Andrassy Tivadar, gróf Andrassy Sándor, gróf Bathányi Lajos, gróf Vass Béla, gróf Hadik János, báró Inkey József, gróf Hadik-Barkóczy Endre, Semsey László, gróf Thoroczky Miklós, Salamon Géza, gróf Sztáray Sándor és Szemere Miklós, összesen tizenhármán.

Még több kilépésre is számítanak, úgy, hogy a többség, mint ilyen, komoly veszedelemben forog.

A szabadelvű párt, egység-ének legelső meghontója — a mint értesülünk Szemere Miklós volt, a ki tudvalevőleg nem tartozik

az András értesült T irati uton Frigyes p sét. A tas Santha I ben üzent Igen ti fékezésel Tisza Istv hittem. De vele hull hadsag a tartom ter kának. Ha szeretem, zelem de amey ne ismeretem pártból. Kötelez omni a t ximán, a sejtőlak korszárd. Heszat hívd.

Darányi a II. herceg ban részese hogy a szal Keller Lajp párt eldöle mének adre tegnap töt szabadelvű

A körtől kórtólköz A Dan megsejtés struccok Szál- és hogy az cöljából formákba A háza denesatra állapottal egészen h a dolgot, hogy hété totatara már rége amelpnek stitást meg. Bár ember, h üdrös h mes oba megkezdő

... Se elhez a sz szél az t hüztli.

Boj A z a r ylet a sz társadalon hatását. Mint é zék tagja hogy a / ban rész megszák összeköt

Áz E

(Kemechay... — Az Magyarok kormányok kotmányere tele van a magyar ják, illetve ser entelők mind ritka kon a haza lehet. Azt írok, hogy a hazafias igazán, a Nagy nem nagy nem lani a dol a dolog. I Kemechay ki nemesni nem saját. Az emigr nyugalom ugyan szab nem kivete kivili ezék letében egy szervezete S képzole mult tört elöte egy mübe volt gyar; mily es jelentős drámaírás hogy darab Hába, min hogy a m Olyan író Sznházbán tárgya volt gondolkodás és lélekbeli írásait mit darabja

Schulek Prigyes műgyegeti tanár, biz. tagok, dr. Szalay Sándor h. előjáró, dr. Berecz J. J. tanácsos...

Dijnok országos szövetsége. A magyar állami díjak helyezésük javítása érdekében...

Előzetesok. Pacher József, ismert fővárosi ügyvéd...

Jóslat. Az ismert osztálysorsjegyek felállítására...

Uj idők. Hecceg Ferenc lapjának mai száma már e gyászi felhőben...

Török A. és Társa Budapest. Ha a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjegyek felállítására...

A st. lousi világkiállításra a számos kiállítási tárgyat közt a Richter-féle felhajtásos szakszempomp...

A világbirodalmi Christofle kina ezúttal kapható csakis Wadesteiner F.-nél...

LEGUJABB.

Köln, nov. 19. A Köln Ztg. jelenti Berlinből: Az angol-orosz tárgyalások simán folynak...

Pétervári, nov. 19. A Brzevia Vjedomosti tudósítója táviratosa Munkából 18-ról, hogy az ittek igen heves bombázást fejtnek ki...

München, nov. 19. (Orosz távirati ügynökség.) Hajnalhasadtakor az orosz jobbszárny heves agytűzést kezdett...

TÁVIRATOK.

A hágai béketanácskozás.

Hága, nov. 19. Hír szerint a második béketanácskozás, még az esetben sem gyűl össze 1906. előtt...

A horvát tartománygyűlés.

Zágráb, nov. 19. A tartománygyűlést esztendőre hívták egybe. A zágrábi harmadik választótestületben ma a független polgári bizottság jelöltjei és a Szarcevic-párt jelöltjei szembenteltek...

Szerb miniszterválasz.

Belgrád, nov. 19. Míg a kormány igyekszik a kabineti mostani összetételével megtartani, Todorovic közunkügyi miniszter mindenáron le akar mondani...

Közgazdasági táviratok.

Table with columns for location (New York, Chicago) and date (Nov. 19, Nov. 18), listing various market data.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Szerződés. Dr. Erdős Miklós, ki ránt a pécsi színház karmestere két éven keresztül Pécs zenei-közönségének kedvence volt...

A színház és élet. A heti száma rendkívül gazdag tartalommal kiemelték a következők: Rakosi Sándor otthonában (keppel)...

Hangversenyek. Márkus Lily, Márkus József főporgármester fiatal művésznője, aki csak néhány nappal ezelőtt aratott zajos taposást a fővárosi Vigadóban...

A budapesti polgári dalnok december 4-én, vasárnap, a Salkó díszteremben (devény-utca 17.) dallal, szavallattal, tánczokkal egybekötött dalestélyt rendez.

Magyar hangverseny. A budapesti postai-és távirati tisztviselők ének-és zeneegyesülete december 10-én tiszta magyar műsorra rendezett hangversenyt W. Kramer Teréz a m. kir. Operaház kitűnő művészeinek közreműködésével...

Calvé Emma, a parisi Opera-Comque énekesnőjének egyetlen hangversenye szombaton, a hó 26-án, lesz a Vigadó nagyszínházban Buclitelé Jan fiatal hegedűművész közreműködésével...

Gmeiner László, kit két év előtt a Park-Klub egy estélyen Bonoeval együtt halhatottok, december 19-én ösztöl dalestélyt rendez a Royalban...

TÖRVÉNSZÉK

A Kuria új másodelnöke. Mint már megirtuk a király kinevezte Oberschall Adolfit, az itelőtábla elnökét a Kuria másodelnökévé. Az erről szóló kinevezést ma kézbesítették Oberschallnak, aki szívesen fogadja a mindenáron érkező üdvözlőleveleket...

Kuria a politikai cikkekről. Egy vidéki helybeli tulajdonosa időszaki lapot adott ki anélkül, hogy a törvényben előírt biztosítékot letette volna. E vad aial az alsófoku hatóságok azért mentették fel, mert a jelzett cikkeik tartalma nem politikai. A törvényszék ezt lényegileg azzal indokolja, hogy bár a cikkeik politikai tárgyak körül forognak, a szerző azokat mégsem írta...

komoly politikai cizázzal, hanem inkább humorosan, pártállásra való tekintet nélkül, a királyi itelőtábla pedig egyáltalán nem lát a cikkeikben politikai tartalmat, hanem csak frázisokkal ki-sírti napilapok politikai cizázat nélkül. A Kuria a helybeli tulajdonosát 30 napi fogháza és 80 korona pénzbüntetésre ítélte, s indoklva a következők hozta fel: A politikai tárgy, «politikai tartalom» fogalmának a magyarázata nem felel meg az 1848. XVIII. tezik 30. és 31. szakaszai értelmének. Politikai tárgy körül forog a törvény értelmében minden nyilatkozat, mely az állam törvényhozási vagy közigazgatási ügyeivel gyakorlati szempontból foglalkozik...

A közönség köréből. KRISTÁLY. Ezen ásványviz a st. lousi világkiállításra a legmagasabb díjjal, a Grand Prix-val lett tüntetve.

Császár-fürdő. Budapest, Erzsébet körút 48. nyári és téli gyógyhely.

IDLŐGENEK UTMUTATÓJA. Ajánlható beszerzési források BUDAPESTEN.

Bankok és takarékpénztárak. Budapesti takarékpénztár és Országos Zálogpénztár Részvénytársaság.

Tekintettel a politikai helyzet kedvező fejlődésére a magyar értékpapírok közt...

Biztosítás. Első Leánykiszárási Egylet az az gyermek-és életbiztosító intézet, Budapest, VI. Teréz-körút 40-42.

Assicurazioni Generali (Triest) általbiztosító-társaság. Alapítva 1831-ben Részvénytársaság.

Czementárny-gyár. Molnár Péter czementárny-gyár és betonépítkezési vállalat, Budapest, VI. Deák-utca 21.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen gyógyít hazánk legismertebb intézete, Solt Lajos gyógyintézmény Budapest, V. Bathery-utca 20.

Kalip külföldességek. Csatis elcsúszni mindegyik 3. és 5. kor kizárólag a Kalip Királynál Budapest, V. Eszt-utca 6. sz. Klotild pacoza. 49020

Zongorák és pianók. Akontinens legjobb zongorái, melyek felülmúlhatatlanok remek hangjuk a valódi angol szerkezetűk folytán...

Rézárny-gyár. Hírmann Ferenc Rézárny-gyára. Budapest VII. Csany-utca 9. sz. Rézárny, víz- és légszivattyúhoz szükséges részletek, hor- és orszárványúkat, sörkémény készletek...

Szélmotor. A szélmotor telep minden alkotórésze a turbiná kivételével Magyarországban készült...

Vízvezeték- és légszivattyú-berendezések gyára. Budapest VII. Csany-utca 9. sz. Részvénytársaság.

Éri és női divat. Mesés olcsó arban a legmegbízhatóbb minőségben. Telj. alk. trikók, félék, nők is gyermekruhák...

KÖZGAZDASÁG. Bortermelők és borkereskedők gyűlése. A Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége igazgató választmányja ma tartotta baró Salymosy Lajos országgyűlési képviselő elnökele alatt rendezett ülést.

Biztosítás. Első Leánykiszárási Egylet az az gyermek-és életbiztosító intézet, Budapest, VI. Teréz-körút 40-42.

Assicurazioni Generali (Triest) általbiztosító-társaság. Alapítva 1831-ben Részvénytársaság.

Czementárny-gyár. Molnár Péter czementárny-gyár és betonépítkezési vállalat, Budapest, VI. Deák-utca 21.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen gyógyít hazánk legismertebb intézete, Solt Lajos gyógyintézmény Budapest, V. Bathery-utca 20.

Kalip külföldességek. Csatis elcsúszni mindegyik 3. és 5. kor kizárólag a Kalip Királynál Budapest, V. Eszt-utca 6. sz. Klotild pacoza. 49020

AGRARIA magy. gépforgalmi részvénytársaság. A szék. oszt. magyar államvasút-társaság részlelt mezőgazdasági gépparkjának vezetőgyűnöksége. Mezőgazdák különös figyelmébe. Egyetemes acélek.

ABUDAPESTI ARU-ES ERTEKTÖZSDE Gabonaforgalozade. A keleturuguayi buza mérsékelt kínálat és korlátozott vételek mellett ma lanvha irányzatú volt. Elkelt 20,000 mm. 5 fillérel e csobb árakon...

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1904. november 19.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaneműek. — Áruk középszében 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

Table with columns: Ár, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Lists various grain types and their prices.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árforlyam. Lists grain quality and prices.

II. Különféle termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árforlyam. Lists various products and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Árforlyam. Lists various securities and their prices.

Large table with columns: ERTEKPAPIROK, Árforlyam. Lists a wide range of securities, bonds, and interest rates.

BENKŐ BANK advertisement. Includes text: 'Milyen napra esik a legközelebbi születésnapod?', 'BENKŐ BANK-nal Budapest', and a table of birth dates.

Óriási SZERENCSE TÖRÖK-nél! Advertisement for a lottery. Includes text: 'A most befejezett 12. sorsjátékban ismét 177-nakunk nyerték a 600-000 koronát...', 'Keressük meg születési helyünket!', and a list of names and birth dates.

SZIVATTYUK MERLEGEK advertisement. Text: 'minden neme, házi, nyilvános, mezőgazdasági, építkezési és ipari célokra.' Includes 'Gummi- és kendertömlők' and 'W. GARVENS, BECS'.

Schicht-zappan advertisement. Text: '„szarvas” vagy „kules” jeggyel', 'Mindenütt kapható!', 'Bévásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab zappan „SCHICHT” névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.'

oltra) is az kereslet a vidék sem kelt kínálat szettek és en, illetve ban állomá fordulnak a fogyaszt- egész het el az irány- szatóság sze- rti 7.20 k-ig

eredéki-de- javultak és ára 7.75— a helyben; a magas lakóházak partiók. A 70 korona, csak keves lank kocsiha

aller el- (társé) A telen pi- volt, árú tükben, f- lok, amiért sa és sürg- burgonya és tisztított zott libák- mily nagy Ugyasintén erdeklődés, árak, tea állandón eleg gyor- árak da- lojaspáncz- megbizható a hideg minden gyöngyháza fagy ellen a kivet-

hátulja 104, hátulja széklet az alkali itató ként nagy

anna nélkül 100, de- 100, garmán-

írás lett 92-94 k, 10 fűzőkben

centringált 130 K, 1- 10 K, 1-

bbó lóvén 100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

100, de- 100, garmán-

STOLLWERCK TESTVÉREK Csokoládé és Cacao

Elismert legkitünőbb honi gyártmány. Mindenütt kapható.

Szerszámgépek

elsőrendű gyártmányok, használt és új állapotban, Gáz- és benzínmotorok, transzmissziók, vaszerrendők, sínek és emelők versenyteljes árakon kaphatók:

KOHN ADOLF-nál

V., Váci-körút 64. és Markó-u. 16.

Cailler

a legpompásabb svájci tej-csokoládé.

Dr. Garai Antal

Biztos gyógyulást keresőknek nemzeti betegségben szenvednek

Nőknek külön váróterem.



Vásároljon tehát osztályosjegyeket csakis

GAEDIKE bankházánál.

Az I. osztály huzása már csütörtökön.

Sürgönyözim: GAEDIKE, Budapest. Érték: 12 — Fel: 6 — Negyed: 3 — Nyolcad: 150. Készlet: 150. Koronáért ajánl.

Geadickebankház, Budapest Kossuth Lajos-u. 11.

Stollwerck Janos

ORAK, EKSZEREK 10-ÉVI JOÁLLÁSSAL RÉSZLETFIZETÉSRE

Az ősz szerelem.

Elbeszélések.

Írta: ifj. Hegedűs Sándor.

Ára 2 korona.

Kapható a Franklin Társulat Könyvtárában Budapesten, IV., Egyetem-utca 4. sz. a.

München Hotel Continental. Elsőrangú ház, minden kényelemmel. Legszébb nézet, Szobák 3.50 Márcától. 4889

Még csak hó végéig!

2000 vég különböző nő ruhák, u. n. hoespán, zsinál, loden, kamgarn, sevid, női posztó, fésű és krém kemérek méterje: 29 kr.-tól 5 frt-ig.

5000 vég mosóruha méterje 16 kr.-tól, 50 krajcártól.

Weiner Mátvás

női divatruház

Budapest, Andrássy-ut 3.

gaegeer

Kapható minden jobb feheremű-üzletben.

Butor

tekeasztal-gyár

Tölsner A. Fiai

ASZTMÁBAN, TÜDŐHURUT, TÜDŐVÉRZÉS, TÜDŐBAJ, GYOMORBAJ,

megbetegedések kerülnek annyi időt és vesztést meg az alábbi gyógyulást bizonyító iratok. Ez csak elevenező csekély száma a folyton beírkoznak. Minden meggyógyult nélkül közölnék, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő község maga tudja legjobban megérteni a véleményét. A leveleket, csekély stílus módosítások után, szigorúan vannak kivéve, azonban a hű, valamint az előző eszménytelen kura fűzői kritiká elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetők és igen drágán lehet, hogy ezeket mind közzé tegyék, hanem már a legelső levél után, tekintettel arra, hogy az a betegség, amely az az követő gyógyítás leírására forduló tüneteket: köhögés, mely gyakran hányásra ingerel. Szívazság, Szív- és tüdőbetegségek, melyek nagy háson- nál járnak a vállalkozás. Amint az alábbi címre intézendők: Kurucz Új- óg kiadóháza, Buda- pest IV., Városmegye-u. 11.

Kur-Institut „Spiro Spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstr. 100g.

25 éves tüdőhurut.

18 éves koromban elvesztettem egészségemet azáltal, hogy kímélgetve itam egy pohár hideg vizet. Erős köhögés állt be, a járás nehezebbre esett, meliszorulás és légszűrés folytán. Egy év múlva minden megszűnt, de rövid idő múlva az állapot ismét bekövetkezett, kivált nagy melegben és egyáltalán hideg időben. Mindinkább rosszabbodott állapotom, úgy, hogy gyakran azt hittem, hogy megfulladok. Több orvos segítségét vettem igénybe, ezek azonban csak enyhülést tudtak szerezni. A sok erős köhögés és a nehezebb légszűrés folytán annyira meggyógyultam, hogy éjjel csak ülő helyzetben bírtam nyugodni. Ezek a rohamok utóbb minden héten ismétlődtek és köhögés, sípolás és krákogás a legsúlyosabb, mellfájás szívófogás alakjában jelentkeztek úgy, hogy oldalra nem bírtam fektülni, hanem mindenkor csak ülve kellett maradnom. E rohamok 4-5 napig és éjjelen át tartottak. Csak 2-3 napig bírtam nemleg pihenni és azután ismét újra kezdődött. Az orvosok nekem gyakran mondták, hogy szenvedésem gyógyíthatatlanok, csak enyhülést lehet szerezni. A haj csirja örökre megmarad. Az utóbbi orvos kijelentette, hogy idült tüdőhurutban és légszűrésben szenvedek. Végre, a mikor majdnem teljesíttél foglaltam és már az életet is meguntam, az új- ságokban a Spiro Spero gyógyító-intézet külön gyógyítórönd- nyét olvastam. Ez bátorított és az intézethez fordultam segítség- ért. A gyógyítóim használatának kezdetén úgy tűnt föl mintha állapotom rosszabbodna, de bátorítva már meggyógyult páciensek által, folytattam a kúrát és 3 hét múlva legnagyobb örömmel javulást éreztem. Ettől kezdve a gyógyítás gyorsan kaladt és nem- sokára föl is keitem az agyól 2 havi kúra után. Istennek hála újból kezdhettem meg foglalkozásomat és azt ma is folytatom, a nélkül, hogy borzasztó betegségem valami nyoma maradt volna. Kötelességemnek tartom a jó tanácsért és segítségért hálás köszönetemet kifejezést adni és szívesen ajánlom minden szenvedőnek, hogy Spiro Spero gyógyítót becses kurját folytassa.

Kiváló tisztelettel

Deisl Antal, Steyr (első-Ausztria), Duckartstr. 17.

Asthma, légszűrés.

Örömmel írom meg, legjobban tudomásom szerint, betegségem okát és gyógyítását. Minden előzetes érzés nélkül valamelyik reg- gel a légszűrés krákogó és sípoló érzés állott be. Krákogás által

ohajtottam ezt az érzet megszüntetni, de hiába. Együttal hozzájár- rult a bajhoz légszűrés is, mely napról napra fokozódott és már a leghevesebb erőlködésnél nagyon izzadtam, minnek nagy hátránya lett. A köhögés oly erős volt, hogy gyakran eszméletlen- nül a földre terültem. Természetes, hogy ilyen körülmények között tovább dolgozni képtelen voltam. Feküdni sem bírtam már, nappal és éjjel ülve kellett maradnom. Már a leghevesebb rögzésnél foko- zódott a légszűrés és akkor már igazán örültem volna annak, ha a háli megváltozott volna szenvedéseimről. Igazsághoz hi- ven, be kell vallanom, hogy nyomorultan néztem ki. Sokat ke- reves az új-ságokban, megtaláltam egy szerit, az úgynevezett Aszt- maport. Ez legelőször némi segélyt hozott, gyógyulásról persze szó sem volt. Majdnem két esztendőig használtam és végre 70 márkát adtam ki érte. Azután a Spiro Spero gyógyítót győztől eljá- rására figyelmeztettek, elhatároztam, ezzel is teszek kísérletet. Már az első utasítások melyekben részem lett, bátorítottak és ime ez a kúra a legjobban bizonyult. Energiásan és szorgalmasan követtem az utasításokat és joggal mondhatom, hogy Isten után önnek köszönhetem e boldog napokat, a melyekben ismét részem van. Kurját ajánlani fogom mindenkinek. Kiváló tisztelettel és hálával

Wagner Ferencz Károl, Haunstetten (Bajorország).
A fenti aláírás hitelességét igazolja:
Haunstetten (Bajorország).
(P. H.) Hüber E., polgármester.

Tüdőhurut.

Két évvel ezelőtt tüdőhurutban betegedtem meg. Egy ideig huzam-halasztottam a dolgot, végül orvosi segélyt vettem igény- be. Különféle rendelték bevenni, sajnos, minden eredmény nélkül. Beletörődtem szenvedéseimbe egészen ez évi februárig. Ekkor vé- letlenül olvastam az új-ságban a Spiro Spero gyógyítótól. Le- velben fordultam oda, s már 3 nap múlva megkaptam a gyógyító eljárási vonatkozó utasítást. Rögtön meg is kezdtem a kúrát és pár hét múlva javulást tapasztaltam és ma már a Spiro Spero gyógyítótól hálás köszönetet mondhatok az igazán figyelmes kezelésért és a teljes gyógyulásért. Ezt az intézetet tényleg minden szenvedőnek ajánlhatom. A kezelés díja amúgy sem sok.

Kratzer Emma, szerelő neje, Ingolstadt Münzbergstr. 7.

Tüdőbaj, tüdővérzés.

1899-ben tüdőcsúshurutban betegedtem meg erőteljes munkám folytán, a melyből kigyógyultam, meg orvosi kezelés alatt állottam. Nem tudva azt, hogy így betegség állandó kezelést igényel. 1902-ben ismét tüdőhurutban betegedtem meg melyhez vérhányás járult, német ágyba kerültem. Ismét a munkában való túlerőtés, rossz levegő stb. okozta azt. Végül tudomásom nyertem a Spiro Spero gyógyítótól, Niederlössnitzben, Dresden mellett. Sikke- rült a betegség, az utasítások, pontos betartása folytán, teljesen elűztem és remélem, hogy többé sohasem lesz részem belőle. Ismételtlen tehát hálás köszönetemet.

Buzbaum János, Haselbach, Stockerau m., Alsó-Ausztr.
E kijelentés igazságát elismeri a községi elöljáróság.
Kronberger, községi elöljáró,

Gyomor- és bélhurut.

A Spiro Spero gyógyítótól hálás köszönettel tartozom azért a csodás eredményekért, melyeket az intézet rajtam ért el. 18 esztendőig rossz emésztésben, gyomorgöngyörög- és étvágytalanságban szenvedtem. A test mindig föl volt túrva és mindig töltözött kellett bevennem. Almatlanság bántott, lábaimban oly gyöngöszéretet éreztem, hogy csak nehezezen tudtam mozogni. Gyak- ran voltak szédüléseim, kezem és lábam gyakran jéghidegek voltak. Betegségem ideje alatt tartozkodnom kellett a főzelék és tézta el- vezetésű, a mi nagyon elkeserített. Sok orvos kezelt, de mindig eredménytelenül. Ekkor egy újsághirdetés figyelmeztetett a Spiro Spero intézetre ennek a kurját követtem s gyorsan észleltem a kedvező hatást.

Megfelelő gyógykezelés folytán nem sokára helyreállt az étvágyam, rendez szélesem lett és jól aludtam. Nemsokára jól emésztettem az ételeket és 4 hónap múlva teljesen meggyógyul- tam. Csak a Spiro Spero gyógyítótól hálás köszönetem, hogy most 70-ik életévemben megszabadultam hosszú betegségemtől.

A biztos és olcsó kúra folytán ez intézetet mindazoknak melegen ajánlom, kik hasonló bajban szenvednek.

Teljes tisztelettel
Horn Teréz magánzó, Wien, 16., St. Ildefonsplatz 5.

A kúra leveli belüli és folytatható a nélkül, hogy az embert a foglalkozásában zavarná. Saját magyar levelezés.

